

# 能源“零”消耗、污物“零”排放，入选住建部绿色建筑“双百工程”示范楼 经开区“双零楼”节能拔中原头筹

□晚报记者 王赛华 通讯员 王助红 陈龙 文/图

本报讯 昨日上午，郑州(国家)经济技术开发区传来喜讯，该区投资兴建的中原第一座节能环保产业孵化园项目，以“常规能源‘零’消耗，污水物‘零’排放”的“小循环”，一举成为我市唯一入选住房和城乡建设部绿色建筑“双百工程”的示范楼。

位于经开区经开第一大街与经北五路交叉口的绿色建筑“双零楼”(河南科达节能环保有限公司大楼)，建筑面积5910㎡。该楼集太阳能、风能、生物质能、地热能等多项可再生能源先进技术于一体，利用太阳能采暖、制冷、供应热水，利用墙面和屋顶楼面太阳能幕墙和风口风力发电，利用生活废水生产沼气，利用地下16℃恒温水进行采暖和制冷。利用建筑设计的自然通风、采光、保暖隔热实现节能，利用光纤导光照明实现节能，利用自动化控制实现节能等，该项目成为真正意义上的“双零楼”。双零楼作为中原首家“化可再生资源与建筑为一体”的绿色建筑示范楼，意义重大。

据悉，现已有省公安厅、省审计厅、市建委等办公大楼建立了“双零楼”式的在线监测智能平台，以促进节能。



奇美、生态的“双零”楼

## 国基路办事处党组织又添新成员

本报讯 8月30日上午，国基路街道办事处辖区贰仟家汽车服务有限公司党支部揭牌，45名贰仟家汽车服务有限公司的党员在党旗下郑重宣誓，金水区委组织部和办事处有关负责人出席仪式。该公司是一家一站式汽车服务企业，曾被市政府评为“优秀民营企业”。区委组织部有关负责人提出了希望和要求，并向贰仟家公司党支部赠送了党建礼包。

晚报记者 王翠  
通讯员 陈战胜 赵新锋 刘冲 杨霞

## 新密垃圾将实现无害化处理

本报讯 近年来，新密市生活垃圾产生量逐年增长，由此带来的环境问题日益严重。为此，新密市政府在来集镇马沟村建设一座生活垃圾无害化处理厂。该垃圾综合处理项目设计日处理生活垃圾300吨，餐厨垃圾30吨，预计总投资5300万元，并于25日项目顺利通过环评，9月初将动工建设，年底前建成并投入使用。

晚报记者 王银廷 通讯员 刘树涛

## 管城区首批文化志愿者团队成立

本报讯 近日，由郑州市群众艺术馆、管城回族区文化旅游新闻出版局联合主办，管城回族区文化馆承办的管城回族区第一批文化志愿者团队(个人)授牌仪式暨“商都管城”文化达人秀汇报演出在绿城广场拉开帷幕。由商都艺术团、陇一社区模特队等8支民间文艺团体及葛学阳、李宇璐等8位辖区文艺骨干组成的表演群体，年龄最大的近60岁，最小的才7岁。活动现场热闹非凡，有雍容典雅的老年模特表演，有精彩火爆的“街舞”表演……可谓精彩纷呈。

晚报记者 杨宜锦

## 90名交通高手荥阳“论剑”

本报讯 昨日，荥阳90名交通系统职工齐聚一堂进行技能操作比赛，计有汽车驾驶、公路养护等15个项目。参赛的16支代表队分为大型货车和小型客车两个组，分别参加理论考试、连续障碍物及单边桥等场地驾驶、3分钟换轮胎、侧方位移车、汽车故障排除、公路养护病害判断、沥青灌缝、挖补坑槽、现场问答等多项技能、比试。评委专家们对每位选手进行现场打分。

晚报记者 王战龙 通讯员 周珊红

## 登封地税局重点税源增收强劲

本报讯 今年前7个月，登封市地税局48户重点税源企业共入库税款49278万元，较去年同期完成34632万元，增长42.3%，增收14646万元，占税收总收入72970万元的67.5%，重点税源对税收的支柱作用日益明显。该局对重点税源企业进行分类细化，依托新的税收征管系统，对重点税源企业的税收征管情况，实行单独管理、实时监控、按月报告等，效果显著。

记者 袁建龙 通讯员 张振卿

# 熊儿河桥：郑州最老的石桥



已显沧桑的熊儿河桥

熊儿河是流经郑州市区的两条河流之一，与金水河一南一北点缀、调剂着郑州人的生活。就在南关街熊儿河上，一座貌不惊人，甚至可以说有点破破烂烂的桥上，车水马龙，行人穿梭，很少有人知道这座桥的价值。然而如果有人走至桥的西侧，就会惊讶地发现，带着模糊雕刻纹饰的熊儿河桥有着繁华的过去。昨日，在南关街道办事处工作人员的带领下，记者来到熊儿河畔，一探它的如烟过往。

据办事处工作人员介绍，这桥明代时就有了，听老人说，是为了纪念一个叫熊儿的人。熊儿本名叫熊二，是郑州西南石柱村(现新圃东街一带)人，因二和儿谐音，熊二后来被叫成了熊儿。有一年秋天，郑州雨多水大，南关外的小河经常泛滥，淹了庄稼，泡了房屋，两岸百姓苦不堪言。熊儿便把自己积攒的钱拿出来，带领周围群众挖河筑堤，排洪导水，把害河变成了益河，涝时可以排泄洪水，旱时可

以灌溉田地。人们为了纪念熊儿的功德，便将桥冠以他的名字，河也因桥得名，叫作熊儿河。

熊儿河桥是不是明代建的？记者与郑州市城市管理局取得联系，他们表示没有资料能够证明这一点，但它确实是郑州现存时间最早的石桥。康熙《郑州志》有“熊儿桥，在南城阜民门外”的记载，可见在那以前桥就有了。桥原为单孔，再加上年久失修，桥身多处损坏，清朝乾隆十年(1745年)，郑州知州张铨为解除水患，率百姓将原单孔石桥修成双孔石桥。

站在熊儿桥西，我们清楚地看到了双孔石桥北边那个桥孔上面雕刻的图案，飞禽、花草、凤鸟，还有一兽头，怒目大嘴，象征镇伏水患。伏石左右两角各刻一龙，龙头向上，四肢伸展，造型精美。“听老一辈人讲，一个是火龙，一个是水龙。”据南关街道办事处工作人员讲，很多年以前，熊儿河桥的景色是非常美丽的，熊儿河的“熊桥芦月”和金水河的“金海晴波”同是郑州八景之一。



郑州近现代优秀建筑探访

今春(3月17日)，郑州市人民政府公布了郑州市第一批城乡优秀近现代建筑保护规划·中心城区保护名录，以熊儿河桥为首的32处近现代建筑，都是特定历史时期的建筑物，本身就“埋藏”着很多的故事，这些故事已经成为郑州市民乃至全省人民心中的记忆。即日起，本报记者将分赴这32处建筑，为大家探寻它们隐藏在繁华都市背后的“真容”。

晚报记者 杨宜锦 文/图



桥洞上的兽纹依稀可见

# “我拍我秀”

## 晚报摄友会成立啦!

无论您是专业摄影师还是摄影爱好者，我们只想留下您手中的美妙影像。带上您的相机，与我们一起出发吧。

### 晚报摄友会，一路同行，我拍我秀!

诚征冠名商及合作伙伴 咨询电话：13607653281 免费入会电话：0371-67655017 15838280161 QQ群：116151383